
 RLسلسلة تمارین الدارة 
بدلالة  RLالتیار الكھربائي في دارة  تغیرتطور  بتتبعنقوم  : 1 تمرین 

  :التالي المبیانالزمن، فنحصل على 
  .ا التتبعھذ انجاز من مكنناأرسم الدارة الكھربائیة التي ت  – 1
 الزمن  ثابتةاستنتج قیمة . 0tأرسم المماس للمنحنى عند اللحظة   – 2

  .الخاص بھذه الدارة
من قیمتھ  63%اللحظة التي یصل فیھا التوتر إلى  المبیانأوجد من   – 3

  .القصوى
VEمحركة الكھربائیة للمولد ھي كھرإذا علمت أن قیمة القوة ال  -  4 5 ،

  .tRأحسب مقاومة الدارة 

  .Lالوشیعة  معامل تحریضاستنتج   – 5
  حل التمرین

  0tرسم المماس للمنحنى عند اللحظة   – 2  :الدارة الكھربائیة التي تسمح لنا بالحصول على ھذا المنحنى ھي  – 1

     
  ms10: نقرأ من المنحنى

    mA,647: ھي) النظام الدائم (  القیمة القصوى التي تصل إلیھا شدة التیار الكھربائي في الدارة  – 3
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   :ة و المكونة من الكھربائی نعتبر الدارة  : 2 تمرین 
VEمولد للتوتر المستمر قوتھ المحركة الكھربائیة   - 6.  
 موصل أومي مقاومة - 50R 

الوشیعة  - rL,  

جانبھ و الذي رسم المبیان المعطیات تمكننا من  كبتقنیة مس
  :یمثل تغیر التوتر بین مربطي الوشیعة بدلالة الزمن 

  .RLالخاص بالدارة  استنتج من المنحنى ثابتة الزمن   – 1
RrLبدلالة    تعبیرأعط   – 2 بین أن ثابتة الزمن لھ . ,,

  .زمني بعد
  .Lقیمة المعامل تحریض  استنتج من المقدار   – 3
  
  

  حل التمرین
  ms5: فنجد  نرسم المماس للمنحنى عند اللحظة  – 1

: الزمن ھي ثابتة تعبیر  – 2
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  .الوشیعة إلى القیمة صفر

من التزاید، ھذا یعني أن  90%یصل التوتر إلى 

  قیمتھ عند ھذه اللحظة ھي
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  يالمبیانو ھو ما یتفق مع القیمة 

  :الدارة الكھربائیة المبینة على الشكل
  . وقت طویل

I أحسب ھذه القیمة. بدلالة ممیزات التركیب.  

  .الوشیعة ثم أحسب قیمتھا اختزنتھا
  .K التیار نفتح لقاطع 0tنعتبرھا اصلا للتواریخ 

  .في الدارة المار حققھا شدة التیار الكھربائي

:حل المعادلة التفاضلیة ھو 
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بواسطة راسم التذبذب نعاین تغیر التوتر  tuAB  :  

  .جـ-3بین أن شكل المنحنى یوافق المعادلة المستخرجة في السؤال 
  :نتبع الطریقة التالیة RLلتعیین قیمة ثابتة الزمن لثنائي القطب 
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  الكھربائي  ر التیارومریسمح ب
و المقاومة نجد  ، الوشیعة على الدارة التي تحتوي على الصمام
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0i
dt

di

R

L
  

:لتأكد من أن المعادلة تقبل الحل المقترح، نعوض في المعادلة التفاضلیة
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الدارة الكھربائیة المبینة على الشكل ننجز  : 4 تمرین 
وقت طویل دغلق منم كاننعتبر أن قاطع   – 1

0Iشدة التیار الكھربائي  تعبیرأعط 
اختزنتھاالطاقة التي  تعبیرأعط   – 2
نعتبرھا اصلا للتواریخ  في لحظة   – 3
حققھا شدة التیار الكھربائيیالمعادلة التفاضلیة التي  اوجد  -أ 

حل المعادلة التفاضلیة ھو تأكد أن   -ب 

 تعبیراستنتج   -جـ  tuAB.  

بواسطة راسم التذبذب نعاین تغیر التوتر   – 4

بین أن شكل المنحنى یوافق المعادلة المستخرجة في السؤال   -أ 
لتعیین قیمة ثابتة الزمن لثنائي القطب   -ب 
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12 tttm  .  

  قیمة ثابتة الزمن  استنتج  - جـ 

  Rو  Lتحسب انطلاقا من 
  حل التمرین

شدة التیار الكھربائي في الدارة تعطى بالعلاقة تعبیر  – 1

الطاقة التي تتلقاھا الوشیعة ھي تعبیر  – 2

یسمح بالصمام في ھذه الحالة   -أ   – 3
على الدارة التي تحتوي على الصماماضافیات التوترات بتطبیق قانون  
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